

Landsstyremøte i Norsk Journalistlag 27.-29. mai 2019

Landsstyremøtet vart avvikla på Sem Gjestegård, Asker, måndag 27. mai 2019 kl. 11.00-17.30, tysdag 28. mai 2019 kl. 09.00-17.00 og onsdag 29. mai 2019 kl. 09.00-16.00.

Dagsorden

Sak 1	Landsstyresak 10	Opning og godkjenning av innkalling og dagsorden (V)
Sak 2	Landsstyresak 11	2.01 Protokoll frå landsmøtet (O) 2.02 Protokoll frå LS-møtet 9.4.2019 (V) 2.03 Protokoll frå AU-møtet 14.-16.5.2019 (O)
Sak 3	Landsstyresak 12	B-sak: Politisk kvarter (O)
Sak 4	Landsstyresak 13	B-sak: Sekretariatsleders kvarter (O)
Sak 5	Landsstyresak 14	Foreløpig regnskap 1. kvartal (O)
Sak 6	Landsstyresak 15	NJs tiltaksplan for perioden 2019-2021 (delvis B-sak) (V)
Sak 7	Landsstyresak 16	Lokallagsprosjektet – veien vidare (V)
Sak 8	Landsstyresak 17	Gjennomgang av Vær Varsom-plakaten (O)
Sak 9	Landsstyresak 18	NJs bidrag i fellesdelen i Pressens Hus (O/D)
Sak 10	Landsstyresak 19	NJs internasjonale arbeid (O)
Sak 11	Landsstyresak 20	Tariffarbeidet i sekretariatet (V)
Sak 12	Landsstyresak 21	Gebyr ved gjenopptak av medlemmer (V)
Sak 13	Landsstyresak 22	Arbeidsstipend for frilansere (V)
Sak 14	Landsstyresak 23	B-sak: Startopplæring og studiepoeng (V)
Sak 15	Landsstyresak 24	Eventuelt

Til stades

Landsstyret: Hege Iren Frantzen, Dag Idar Tryggestad, Pål Hellesnes, Kjersti Fikse, Dennis Ravndal (permisjon onsdag 29. mai), Britt-Ellen Negård (permisjon måndag), Henrikke Helland (permisjon måndag 27. mai og onsdag 29. mai), Kyrre Lien, Sonja Nordanger, Christer Pedersen, Marita E. Valvik, Even Skårberg Aarnes, Lars Døvle Larssen (permisjon onsdag kl 9-10.15), Rolf Johansen.

Vara med røysterett: Tor-Erling Thømt Rud (heile møtet, permisjon til 13.30 måndag), Ann-Kristin Hanssen (måndag 27. mai, onsdag), Hege Fagerheim (til 13.30 måndag, onsdag), Brian Cliff Olguin (onsdag), Ole-Ottar Karlsen Høgstavoll (onsdag til 10.15).

Vara utan røysterett: Ann-Kristin Hanssen (frå tysdag 28. mai), Hege Fagerheim (frå 13.30 måndag), Brian Cliff Olguin, Ole-Ottar Karlsen Høgstavoll, Margrethe Håland Solheim, Guro Gulstuen Nordhagen (permisjon onsdag).

Forfall: Silje Bratland Roksvåg, Jathushiga Bridget Rajah.

Tilsette: Sekretariatsleiar Hilde Tretterud, avdelingsleiar Ståle Lidsheim, rådgjevar Trond Idås, organisasjonssekretær Mari Hauge, organisasjonssekretær Sigrid Sofia Kleiva-Gramstad (heile møtet), avdelingsleiar August Ringvold (tysdag), advokat Ina Lindahl Nyrud (måndag)

økonomisjef Anne Hilde Thue (mandag-tysdag), rådgjevar Aslaug Watten (tysdag),
prosjektleder Eva Stabell (onsdag).

Onsdag morgon gjesta Sven Egil Omdal, Elin Floberghagen og Trygve Aas Olsen
landsstyremøtet. Omdal leier utvalet som skal sjå på behovet for endringar i sitatpraksis og
forholdet til kjeldene, og innleidde til debatt med landsstyret om dette temaet.
Generalsekretær Elin Floberghagen (Norsk Presseforbund) talte om den komande revisjonen
av Ver Varsam-plakaten. Floberghagen og Trygve Aas Olsen representerer konseptgruppa for
Pressens Hus og snakka om kva NJ kan bidra med i fellesdelen av huset.

Sak 1	Landsstyresak 10	Opning og godkjenning av innkalling og dagsorden (V)
--------------	-------------------------	---

Innkalling og dagsorden vart godkjent.

Sak 2	Landsstyresak 11	Protokoll (V)
--------------	-------------------------	----------------------

2.01 Protokoll frå landsmøtet 2019

Sakspapir: *Forslags- og vedtaksprotokoll, Norsk Journalistlags 44. landsmøte, Quality Hotel
Expo, Fornebu 26.-28. mars 2019.*

Forslag til vedtak: Protokollen vart teken til orientering.

Vedtak: Protokollen vart teken til orientering.

2.02 Protokoll frå landsstyremøtet 9. april 2019

Sakspapir: *A- og B-protokoll frå landsstyremøtet 9. april 2019.*

Forslag til vedtak: Protokollen vart godkjent.

Vedtak: Protokollen vart godkjent.

2.03 Protokoll frå AU-møtet 14.-16. mai 2019

Sakspapir: *Protokoll frå møte i NJs arbeidsutvalg 14.-16. mai 2019.*

Forslag til vedtak: Protokollen vart teken til orientering.

Vedtak: Protokollen vart teken til orientering.

[Til Dagsorden](#)

Sak 3	Landsstyresak 12	B-sak: Politisk kvarter
--------------	-------------------------	--------------------------------

Saka er lukka med grunnlag i *Møte- og dokumentåpenhet i NJ*, kulepunkt 4, underkulepunkt 2: «Diskusjoner om forholdet til forretningsforbindelser, motparter, og evt. andre utenforstående.»

[Til Dagsorden](#)

Sak 4	Landsstyresak 13	B-sak: Sekretariatsleders kvarter
--------------	-------------------------	--

Saka er lukka med grunnlag i *Møte- og dokumentåpenhet i NJ*, kulepunkt 4, underkulepunkt 2: «Diskusjoner om forholdet til forretningsforbindelser, motparter, og evt. andre utenforstående.»

[Til Dagsorden](#)

Sak 5	Landsstyresak 14	Foreløpig regnskap 1. kvartal (O)
--------------	-------------------------	--

Sakspapirer: Notat *Foreløpig driftsregnskap for 1. kvartal 2019* frå sekretariatsleiar Hilde Tretterud og økonomisjef Anne Hilde Thue til landsstyret, 23. mai 2019, saksnummer 28 029.

Forslag til vedtak:

- Det foreløpige driftsregnskapet for 1. kvartal tas til orientering.
- Sekretariatet presenterer prognose for resten av året sammen med halvtårsregnskapet i landsstyret i september.

Framlegg frå Dag Idar Tryggestad til endra kulepunkt 2 og nytt kulepunkt 3:

- Til landsstyremøtet i september utarbeider sekretariatet en rapport om status for NJ Data – og et overslag over kostnadene i prosjektet for 2020 og 2021.
- Sekretariatet utarbeider forslag til retningslinjer for kontraktsinngåelse og oppfølging av disse.

Vedtak:

- Det foreløpige driftsregnskapet for 1. kvartal tas til orientering.
- Til landsstyremøtet i september utarbeider sekretariatet en rapport om status for NJ Data – og et overslag over kostnadene i prosjektet for 2020 og 2021.
- Sekretariatet utarbeider forslag til retningslinjer for kontraktsinngåelse og oppfølging av disse.

Vedtaket var samrøystes.

[Til Dagsorden](#)

Sak 6	Landsstyresak 15	NJs tiltaksplan for perioden 2019-2021 (delvis B-sak) (V)
--------------	-------------------------	--

Sakspapir: Notat *Konkretisering av NJs tiltaksplan 2019-2021* fra arbeidsutvalet til landsstyret, 16. mai 2019.

Arbeidsutvalget innstiller på at landsstyret fatter følgende vedtak:

Arbeidsliv og tariff

- NJ skal i perioden styrke NJs tariffarbeid og sikre at krav og forhandlinger forankres i hele organisasjonen.
 - *NJs tariffplan dekker arbeidet med dette punktet. Landsstyret må fortløpende vurdere om det er behov for å revidere tariffplanen, særlig med tanke på forankring i MBL-området og tariffkonferanser i mellomoppgjør.*
 - *Sekretariatet skal hente inn lønnsstatistikk fra alle klubber i MBL-området og kvalitetssikre denne.*
 - *Sekretariatet skal sørge for at klubbledere har relevant informasjon, herunder lønnsstatistikk, før sine lokale forhandlinger.*

- NJ skal i perioden styrke organisasjonens evner til å håndtere en ev. Konfliktsituasjon.
 - *NJ skal ferdigstille dreieboken for streik og gjøre den tilgjengelig for organisasjonen. Landsstyret vurderer etter ferdigstillingen av dreieboken for streik om det er nødvendig å sette ned en arbeidsgruppe for å forberede en eventuell konflikt.*

- NJ skal i perioden jobbe for å styrke de lokale klubbenes forhandlingskraft og for at de lokale lønnsoppgjørene skal stå i forhold til bedriftens økonomi og framtidsutsikter.
 - *Samle de lokale forhandlingene ved å oppfordre klubbledere til å kreve forhandlinger lokalt innen en viss tid etter de sentrale forhandlingene.*
 - *Tips og råd om lokale forhandlinger skal tilgjengeliggjøres på lukket område på NJs nettsider.*

- NJ skal i perioden sikre frilansernes inntektsnivå bl.a. gjennom å innarbeide rammeavtaler og bruken av veiledende satser både gjennom synliggjøring og involvering av redaksjonsklubbene.
 - *Øke bevissthet og kunnskapsnivå blant klubbledere og konsernledere, slik at de kan legge større press på sine arbeidsgivere, ledere og mellomledere.*
 - *Ferdigstille kontrakt-maler som gjør det enklere for frilansere å kreve betaling etter rammeavtale og veiledende satser.*
 - *Frilanserne må få god opplæring i bruk av rammeavtale og veiledende satser.*
 - *NJ Frilans får i oppgave å utarbeide et opplegg som lokal- og konsernlag kan bruke for å arrangere IFA-møter med sosialt samvær.*
 - *Jobbe for en formulering i hovedavtalen av typen «de tillitsvalgte kan representere frilansere i møter med bedriften». Dette må spilles inn til FU i MBL.*

- NJ skal i perioden sørge for at kompetansebestemmelsene i de ulike tariffområdene tas i bruk gjennom konkrete tiltak i den enkelte bedrift.
 - *Opplæring av klubblederne, for å øke bevisstheten rundt kompetansebestemmelsene. Kommunisere tydelig at kompetansekartlegginger skal og bør gjennomføres.*

- NJ skal i perioden jobbe for å øke tariffdekningen blant alle som jobber med redaksjonelt arbeid.
 - Fortsette verveprosjektet og vervearbeidet.
- NJ skal i perioden jobbe for å bekjempe ulovlig bruk av midlertidig arbeidskraft.
 - Gjøre klubbliderne i stand til å ta i bruk rettigheten til å drøfte bruken av midlertidige i bedriften.
 - Samle dokumentasjon på eksempler på misbruk av bestemmelsene om midlertidig arbeidskraft, og gå i dialog med andre deler av fagbevegelsen om mulige tiltak.

«Arbeidet i mediebransjen»

- NJ skal i perioden ha en offensiv rolle i å utforme mediepolitikken i Norge, herunder jobbe for å utvikle og utvide støtteordninger og rammebetingelser for journalistikk, inklusive distribusjon, og jobbe for mediemangfold.
 - NJ skal ha en plan for hvordan organisasjonen kan påvirke politikk og budsjett. Sekretariatet utformer denne og legger den frem for arbeidsutvalget for vedtak så raskt som mulig. LS får denne til orientering. Planen må blant annet drøfte alliansebygging, bruk av eventuelle eksterne utredninger, strategisk bruk av sentrale møtearenaer og disponering av krefter i stab. Planen skal både omfatte mediepolitiske spørsmål, og saker som angår distribusjon og infrastruktur.
 - NJs politiske ledelse bør delta på relevante arrangementer og konferanser hvor det muligheter for å påvirke beslutningstakere.
- NJ skal i perioden sette i verk konkrete tiltak mot seksuell trakassering og ta initiativ til en oppfølgende undersøkelse om seksuell trakassering i bransjen.
 - NJ tar initiativ til at det gjennomføres en oppfølgende undersøkelse, og vurderer ytterligere tiltak på bakgrunn av denne.
 - NJ skal sørge for at våre retningslinjer mot seksuell trakassering er kjent blant klubbliderne og skal sende dem ut i organisasjonen på hensiktsmessige tidspunkter i løpet av året.

Organisasjonsbygging

- NJ skal i perioden intensivere arbeidet med å beholde og rekruttere medlemmer, med mål om å øke medlemsmassen.
- NJ skal i perioden videreutvikle organisasjonen slik at den er bedre tilpasset alle som utfører redaksjonelt arbeid i norsk mediebransje, og de som er på vei inn i yrket.
 - *Handlingsplanen for verving skal ha prioritet. Landsstyret får en resultatrapport på handlingsplanen i novembermøtet 2019.*
 - *Landsstyret ser ikke behov for en full prosjektstilling for vervearbeid etter 1. september. Det er likevel behov for koordineringsarbeid i fortsettelsen og landsstyret mener det i budsjettet 2020 prioriteres midler til dette arbeidet.*
- NJ skal i perioden videreutvikle NJs digitale tillitsvalgtopplæring.
- NJ skal i perioden gi nye klubb- og lagsledere nødvendig opplæring i rollen som tillitsvalgt, gi dem insentiver til å påta seg rollen over flere perioder, og undersøke hvordan erfarne tillitsvalgte kan få sin kompetanse dokumentert.

- Landsstyret ber om en revisjon av NJ-skolen som tar opp i seg digital opplæring av tillitsvalgte, forhandlingskurs og et opplæringsprogram. Revisjonen skal også ta opp i seg opplæringen av tillitsvalgte utenfor konsern. Sekretariatet legger frem dette til landsstyremøtet i november 2019.
- Sekretariatet etablerer eit pilotprosjekt med ei mentorordning for nye klubbledere. Prosjektet evalueres innen utgangen av mai 2020.
- Det etableres en klubbledergruppe på Facebook så raskt som mulig. Før gruppen etableres må sekretariatet tydeliggjøre rammen for gruppen og hvordan denne modereres. Forslaget legges frem for AU i august.
- NJ skal i perioden bedre interninformasjonen, og synliggjøre vårt arbeid og våre medlemsfordeler.
 - Sekretariatet utarbeider en kommunikasjonsplan forankret i NJs kommunikasjonsstrategi. Landsstyret får denne framlagt til novembermøtet 2019.
- NJ skal i perioden ha økt tilstedeværelse og sørge for aktiviteter i hele landet, og avholde noen av landsstyremøtene i tilknytning til de regionale journalistfaglige konferansene eller andre møtepunkter for medlemmene
 - NJ skal være representert med medlemmer fra landsstyret på alle regionale journalistiske konferanser, og de fleste andre store journalistfaglige konferanser.
- NJ skal i perioden gjennomføre vedtatte endringer i lokallagsstrukturen, og ha samtaler med øvrige lag som har tatt initiativ til samarbeid og/eller sammenslåing.
 - Vedtatt sammenslåtte lag skal være etablert senest i forbindelse med årsmøtene i okt./nov. 2019.
 - Sekretariatet sørger for, i samarbeid med de berørte lagene, at landsstyrets vedtatte forslag til vedtekter danner grunnlag for innkallelsene til årsmøtene, og at det utarbeides forslag til budsjett for 2020.
 - Sammenslåingen av Hedmark og Oppland til nye NJ Innlandet ledes av de to lagslederne med støtte fra Britt-Ellen Negård fra landsstyret.
 - Sammenslåingen av Trondhjems og Nord-Trøndelag til NJ Trøndelag ledes av de to lagslederne med støtte fra Kjersti Fikse fra landsstyret.
 - For gjennomføring av sammenslåingen av Finnmark, Troms, Hålogaland og Helgeland og Salten til NJ Nord oppnevnes det en arbeidsgruppe bestående av en representant fra hvert av lagene, Christer Pedersen og Dag Idar Tryggestad fra landsstyret og Mari Hauge fra sekretariatet.
 - Innen 1. september utarbeider sekretariatet forslag til økonomistrømmer i NJ Nord, både internt i laget og i forhold til NJ sentralt. Arbeidsutvalget får fullmakt til å godkjenne disse. Etableringsmøte for NJ Nord avholdes fredag 9. november i forkant av Svarte Natta-konferansen.
 - Utarbeidelse av mandat for evaluering av etableringen av NJ Nord delegeres til arbeidsgruppen som skal forberede årsmøtet for NJ Nord.
- NJ skal i perioden iverksette miljøtiltak innad i organisasjonen.
 - Landsstyret vedtar og tar i bruk NJs klimaretningslinjer:
 - NJ skal velge hotell- og konferansesteder til sine møter og arrangementer som viser klimabevissthet og som har fokus på bærekraftige alternativ.

- Ved nye kontrakter eller fornyelse av avtaler, nye samarbeidsavtaler eller innkjøp skal miljøkrav vektlegges.
- Medlemmene kan velge alternativ transport til fly og bil, selv om det er dyrere.
- NJ skal i perioden undersøke hvordan studentene opplever studiene og bruke dette til å jobbe strategisk for å påvirke og forbedre utdanningene.
 - Konkretiseringen av tiltaksplanarbeidet for studentene utsettes til etter en planlagt workshop med NJs ledelse og studentene juni 2019.

Endringsforslag frå Hege Iren Frantzen til underkulepunkt 3 under kulepunkt 3 under overskrifta «Arbeidsliv og tariff»:

- Tips og råd om lokale forhandlinger skal tilgjengeliggjøres på lukket område på NJs nettsider når denne tjenesten er tilgjengelig på NJ.no.
Samrøstes vedteke.

Endringsforslag frå Hege Iren Frantzen til underkulepunkt 1 under kulepunkt 5 under overskrifta «Arbeidsliv og tariff»:

- Opplæring av klubbliderne, for å øke bevisstheten rundt kompetansebestemmelsene. Kommunisere tydelig at kompetansekartlegginger skal og bør gjennomføres.
Samrøystes vedteke

Endringsforslag frå Hege Iren Frantzen til underkulepunkt 1 og 2 under kulepunkt 7 under overskrifta «Arbeidsliv og tariff»:

- Gjøre klubbliderne i stand til å ta i bruk rettigheten til å drøfte bruken av midlertidige i bedriften. *Samrøystes vedteke.*
- Samle dokumentasjon på eksempler på misbruk av bestemmelsene om midlertidig arbeidskraft, og gå i dialog med andre deler av fagbevegelsen om mulige tiltak. *Trekk til fordel for forslaget frå Pål Hellesnes (?)*

Endringsforslag frå Pål Hellesnes til underkulepunkt 2 under kulepunkt 7 under overskrifta «Arbeidsliv og tariff»:

- Sekretariatet samler dokumentasjon på eksempler på misbruk av bestemmelsene om midlertidig arbeidskraft. Politisk ledelse/AU tar initiativ til dialog med andre deler av fagbevegelsen om mulige tiltak. *Samrøystes vedteke*

Endringsforslag frå Hege Iren Frantzen og Dag Idar Tryggestad til underkulepunkt 1 under kulepunkt 1 under overskrifta «Arbeidet i mediebransjen»:

- NJ skal ha en plan for hvordan organisasjonen kan påvirke politikk og budsjett. Sekretariatet utformer denne og legger den frem for arbeidsutvalget for vedtak så raskt som mulig. LS får denne til orientering. Planen må blant annet drøfte alliansebygging, bruk av eventuelle eksterne utredninger, strategisk bruk av sentrale møtearenaer og disponering av krefter i stab. Planen skal både omfatte mediepolitiske spørsmål, og saker som angår distribusjon og infrastruktur. **Landsstyret mener det i budsjettet 2020 prioriteres midler til det politiske påvirkningsarbeidet.**
Trekk til fordel for forslaget frå Pål Hellesnes.

Endringsforslag frå Pål Hellesnes til underkulepunkt 1 under kulepunkt 1 under overskrifta «Arbeidet i mediebransjen»:

- NJ skal ha en plan for hvordan organisasjonen kan påvirke politikk og budsjett. Sekretariatet utformer denne og legger den frem for arbeidsutvalget for vedtak så raskt

som mulig. LS får denne til orientering. Planen må blant annet drøfte alliansebygging, bruk av eventuelle eksterne utredninger, strategisk bruk av sentrale møtearenaer og disponering av krefter i stab. Planen skal både omfatte mediepolitiske spørsmål, og saker som angår distribusjon og infrastruktur. **Planen må også inneholde en vurdering av behov for økonomiske og stabsmessige ressurser.**

Samrøystes vedteke

Framlegg frå Rolf Johansen til underkulepunkt 1 under kulepunkt 1 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Sekretariatet legger fram en skisse om hvordan vervearbeidet kan videreføres til LS' septembermøte.

Falt mot éi røyst.

Endringsframlegg frå Sonja Nordanger til underkulepunkt 3 under kulepunkt 1 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Landsstyret mener intensivering av rekrutteringsarbeidet må prioriteres og at dette best ivaretas som en dedikert oppgave.

Fråfalt til fordel for nytt forslag frå Sonja Nordanger.

Nytt endringsframlegg frå Sonja Nordanger til underkulepunkt 3 under kulepunkt 1 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Landsstyret mener det er et behov for dedikert vervearbeid i stab også etter at prosjektstillingen har opphørt, og at det i budsjettet for 2020 prioriteres midler til dette arbeidet.

Forslaget falt mot 3 røyster.

Endringsframlegg frå Dennis Ravndal til underkulepunkt 3 under kulepunkt 1 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Landsstyret mener det er et behov for vervearbeid i stab også etter at prosjektstillingen har opphørt, og at det i budsjettet for 2020 prioriteres midler til dette arbeidet.

Fråfalt til fordel for forslaget frå Even Skårberg Aarnes.

Arbeidsutvalet fråfalt sitt forslag til underkulepunkt 3 under kulepunkt 1 til fordel for forslaget frå Even Skårberg Aarnes.

Endringsframlegg frå Even Skårberg Aarnes til underkulepunkt 3 under kulepunkt 1 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Landsstyret ser behov for videre koordineringsarbeid for vervearbeidet og mener det i budsjettet i 2020 prioriteres midler til dette arbeidet.

Vedteke med 12 røyster.

Endringsframlegg frå Christer Pedersen til underkulepunkt 3 under kulepunkt 8 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- NJ skal så langt det lar seg gjøre handle og investere miljøvennlig.

Fråfalt til fordel for forslaget frå Pål Hellesnes

Endringsframlegg frå Marita E. Valvik til underkulepunkt 3 under kulepunkt 8 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Til novembermøtet skal landsstyret få en gjennomgang av investeringsporteføljen med tanke på klimaavtrykket fra vår investeringsbank. De skal legge frem flere alternativer

for mer klimavennlig investeringer som samtidig ivaretar behovet for å ivareta våre investeringer.

Fråfalt til fordel for forslaget frå Pål Hellesnes

Endringsforslag frå Pål Hellesnes til underkulepunkt 3 under kulepunkt 8 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Landsstyret tar initiativ til en gjennomgang av investeringsporteføljen med tanke på klimaavtrykket fra vår investeringsbank. De skal legge frem flere alternativer for mer klimavennlig investeringer som samtidig ivaretar behovet for å ivareta våre investeringer.

Samrøystes.

Endringsframlegg frå Hege Iren Frantzen til underkulepunkt 4 under kulepunkt 8 under overskrifta «Organisasjonsbygging»:

- Medlemmene kan velge alternativ transport til fly og bil, selv om det er dyrere. Flyreiser utenlands skal særlig begrunnes.

Vedteke mot 2 røyster.

Endringsforslag frå Pål Hellesnes til underkulepunkt 2 under kulepunkt 2 under overskrifta «Organisasjonsbygging» (B-sak):

- Landsstyret setter ned et utvalg som skal utrede fordeler og ulemper ved å utvide medlemsgrunnlaget for organisasjonen, inkludert å skifte navn på Norsk Journalistlag. Konsekvensutredningen skal leveres landsstyret mars 2020. Utvalget består av tre personer. Landsstyret gir arbeidsutvalget mandat til å sette sammen utvalget.

Forslaget falt mot 6 røyster.

Endringsforslag frå Dag Idar Tryggestad til underkulepunkt 2 under kulepunkt 2 under overskrifta «Organisasjonsbygging» (B-sak):

- Landsstyret setter ned et utvalg som skal utrede fordeler og ulemper ved å skifte navn på Norsk Journalistlag. Konsekvensutredningen skal leveres landsstyret mars 2020. Utvalget består av tre personer. Landsstyret gir arbeidsutvalget mandat til å sette sammen utvalget. **Det gis en løypemelding om arbeidet til landsstyret i november.**

Trekk til fordel for nytt forslag frå Dag Idar Tryggestad.

Vedtak:

Arbeidsliv og tariff

- NJ skal i perioden styrke NJs tariffarbeid og sikre at krav og forhandlinger forankres i hele organisasjonen.
 - NJs tariffplan dekker arbeidet med dette punktet. Landsstyret må fortløpende vurdere om det er behov for å revidere tariffplanen, særlig med tanke på forankring i MBL-området og tariffkonferanser i mellomoppgjør.
 - Sekretariatet skal hente inn lønnsstatistikk fra alle klubber i MBL-området og kvalitetssikre denne.
 - Sekretariatet skal sørge for at klubbledere har relevant informasjon, herunder lønnsstatistikk, før sine lokale forhandlinger.

Samrøystes vedteke.

- NJ skal i perioden styrke organisasjonens evner til å håndtere en ev. konfliktsituasjon.
 - NJ skal høsten 2019 ferdigstille dreieboken for streik og gjøre den tilgjengelig for organisasjonen.
 - Landsstyret vurderer etter ferdigstillingen av dreieboken for streik om det er nødvendig å sette ned en arbeidsgruppe for å forberede en eventuell konfliktt

Samrøystes vedteke.
- NJ skal i perioden jobbe for å styrke de lokale klubbenes forhandlingskraft og for at de lokale lønnsoppgjørene skal stå i forhold til bedriftens økonomi og framtidsutsikter.
 - Samle de lokale forhandlingene ved å oppfordre klubbledere til å kreve forhandlinger lokalt innen en viss tid etter de sentrale forhandlingene.
 - Tips og råd om lokale forhandlinger skal tilgjengeliggjøres på lukket område på NJs nettsider når denne tjenesten er tilgjengelig på NJ.no..

Samrøystes vedteke.
- NJ skal i perioden sikre frilansernes inntektsnivå bl.a. gjennom å innarbeide rammeavtaler og bruken av veiledende satser både gjennom synliggjøring og involvering av redaksjonsklubbene.
 - Øke bevissthet og kunnskapsnivå blant klubbledere og konsernlagsledere, slik at de kan legge større press på sine arbeidsgivere, ledere og mellomledere.
 - Ferdigstille kontrakt-maler som gjør det enklere for frilansere å kreve betaling etter rammeavtale og veiledende satser.
 - Frilanserne må få god opplæring i bruk av rammeavtale og veiledende satser.
 - NJ Frilans får i oppgave å utarbeide et opplegg som lokal- og konsernlag kan bruke for å arrangere IFA-møter med sosialt samvær.
 - Jobbe for en formulering i hovedavtalen av typen «de tillitsvalgte kan representere frilansere i møter med bedriften». Dette må spilles inn til FU i MBL.

Samrøystes vedteke.
- NJ skal i perioden sørge for at kompetansebestemmelsene i de ulike tariffområdene tas i bruk gjennom konkrete tiltak i den enkelte bedrift.
 - Opplæring av klubblederne, for å øke bevisstheten rundt kompetansebestemmelsene. Kommunisere tydelig at kompetansekartlegginger skal og bør gjennomføres.

Samrøystes vedteke.
- NJ skal i perioden jobbe for å øke tariffdekningen blant alle som jobber med redaksjonelt arbeid.
 - Fortsette verveprosjektet og vervearbeidet.

Samrøystes vedteke.
- NJ skal i perioden jobbe for å bekjempe ulovlig bruk av midlertidig arbeidskraft.
 - Gjøre klubblederne i stand til å ta i bruk rettigheten til å drøfte bruken av midlertidige i bedriften.
 - Sekretariatet samler dokumentasjon på eksempler på misbruk av bestemmelsene om midlertidig arbeidskraft. Politisk ledelse/AU tar initiativ til dialog med andre deler av fagbevegelsen om mulige tiltak.

Samrøystes vedteke.

Arbeidet i mediebransjen

- NJ skal i perioden ha en offensiv rolle i å utforme mediepolitikken i Norge, herunder jobbe for å utvikle og utvide støtteordninger og rammebetingelser for journalistikk, inklusive distribusjon, og jobbe for mediemangfold.
 - NJ skal ha en plan for hvordan organisasjonen kan påvirke politikk og budsjett. Sekretariatet utformer denne og legger den frem for arbeidsutvalget for vedtak så raskt som mulig. LS får denne til orientering. Planen må blant annet drøfte alliansebygging, bruk av eventuelle eksterne utredninger, strategisk bruk av sentrale møtearenaer og disponering av krefter i stab. Planen skal både omfatte mediepolitiske spørsmål, og saker som angår distribusjon og infrastruktur. Planen må også inneholde en vurdering av behov for økonomiske og stabsmessige ressurser.
 - NJs politiske ledelse bør delta på relevante arrangementer og konferanser hvor det muligheter for å påvirke beslutningstakere.

Samrøystes vedteke.

- NJ skal i perioden sette i verk konkrete tiltak mot seksuell trakassering og ta initiativ til en oppfølgende undersøkelse om seksuell trakassering i bransjen.
 - NJ tar initiativ til at det gjennomføres en oppfølgende undersøkelse, og vurderer ytterligere tiltak på bakgrunn av denne.
 - NJ skal sørge for at våre retningslinjer mot seksuell trakassering er kjent blant klubbliderne og skal sende dem ut i organisasjonen på hensiktsmessige tidspunkter i løpet av året.

Samrøystes vedteke.

Organisasjonsbygging

- NJ skal i perioden intensivere arbeidet med å beholde og rekruttere medlemmer, med mål om å øke medlemsmassen.

Samrøystes vedteke.

- NJ skal i perioden videreutvikle organisasjonen slik at den er bedre tilpasset alle som utfører redaksjonelt arbeid i norsk mediebransje, og de som er på vei inn i yrket.
 - Handlingsplanen for verving skal ha prioritet. Landsstyret får en resultatrapport på handlingsplanen i novembermøtet 2019. *Vedteke mot 1 røyst.*
 - Landsstyret ser behov for videre koordineringsarbeid for vervearbeidet og mener det i budsjettet i 2020 prioriteres midler til dette arbeidet. *Vedteke mot 3 røyster.*

- NJ skal i perioden videreutvikle NJs digitale tillitsvalgtopplæring.

Samrøystes vedteke

- NJ skal i perioden gi nye klubb- og lagsledere nødvendig opplæring i rollen som tillitsvalgt, gi dem insentiver til å påta seg rollen over flere perioder, og undersøke hvordan erfarne tillitsvalgte kan få sin kompetanse dokumentert.
 - Landsstyret ber om en revisjon av NJ-skolen som tar opp i seg digital opplæring av tillitsvalgte, forhandlingskurs og et opplæringsprogram. Revisjonen skal også ta opp i seg opplæringen av tillitsvalgte utenfor konsern. Sekretariatet legger frem dette til landsstyremøtet i november 2019.

- Sekretariatet etablerer eit pilotprosjekt med ei mentorordning for nye klubbledere. Prosjektet evalueres innen utgangen av mai 2020.
- Det etableres en klubbledergruppe på Facebook så raskt som mulig. Før gruppen etableres må sekretariatet tydeliggjøre rammen for gruppen og hvordan denne modereres. Forslaget legges frem for AU i august.

Samrøystes vedteke

- NJ skal i perioden bedre interninformasjonen, og synleggjøre vårt arbeid og våre medlemsfordeler.
 - Sekretariatet utarbeider en kommunikasjonsplan forankret i NJs kommunikasjonsstrategi. Landsstyret får denne framlagt til novembermøtet 2019.

Samrøystes vedteke

- NJ skal i perioden ha økt tilstedeværelse og sørge for aktiviteter i hele landet, og avholde noen av landsstyremøtene i tilknytning til de regionale journalistfaglige konferansene eller andre møtepunkter for medlemmene
 - NJ skal være representert med medlemmer fra landsstyret på alle regionale journalistiske konferanser, og de fleste andre store journalistfaglige konferanser.

Samrøystes vedteke

- NJ skal i perioden gjennomføre vedtatte endringer i lokallagsstrukturen, og ha samtaler med øvrige lag som har tatt initiativ til samarbeid og/eller sammenslåing.
 - Vedtatt sammenslåtte lag skal være etablert senest i forbindelse med årsmøtene i okt./nov. 2019.
 - Sekretariatet sørger for, i samarbeid med de berørte lagene, at landsstyrets vedtatte forslag til vedtekter danner grunnlag for innkallelsene til årsmøtene, og at det utarbeides forslag til budsjett for 2020.
 - Sammenslåingen av Hedmark og Oppland til nye NJ Innlandet ledes av de to lagslederne med støtte fra Britt-Ellen Negård fra landsstyret.
 - Sammenslåingen av Trondhjems og Nord-Trøndelag til NJ Trøndelag ledes av de to lagslederne med støtte fra Kjersti Fikse fra landsstyret.
 - For gjennomføring av sammenslåingen av Finnmark, Troms, Hålogaland og Helgeland og Salten til NJ Nord oppnevnes det en arbeidsgruppe bestående av en representant fra hvert av lagene, Christer Pedersen og Dag Idar Tryggestad fra landsstyret og Mari Hauge fra sekretariatet.
 - Innen 1. september utarbeider sekretariatet forslag til økonomistrømmer i NJ Nord, både internt i laget og i forhold til NJ sentralt. Arbeidsutvalget får fullmakt til å godkjenne disse. Etableringsmøte for NJ Nord avholdes fredag 9. november i forkant av Svarte Natta-konferansen.
 - Utarbeidelse av mandat for evaluering av etableringen av NJ Nord delegeres til arbeidsgruppen som skal forberede årsmøtet for NJ Nord.

Samrøystes vedteke

- NJ skal i perioden iverksette miljøtiltak innad i organisasjonen. Landsstyret vedtar og tar i bruk NJs klimaretningslinjer:
 - NJ skal velge hotell- og konferansesteder til sine møter og arrangementer som viser klimabevissthet og som har fokus på bærekraftige alternativ. *Samrøystes vedteke*

- Landsstyret tar initiativ til en gjennomgang av investeringsporteføljen med tanke på klimaavtrykket fra vår investeringsbank. De skal legge frem flere alternativer for mer klimavennlig investeringer som samtidig ivaretar behovet for å ivareta våre investeringer. *Samrøystes vedteke*
- Medlemmene kan velge alternativ transport til fly og bil, selv om det er dyrere. Flyreiser utenlands skal særlig begrunnes. *Vedteke mot 2 røyster*

Til Dagsorden

Sak 7	Landsstyresak 16	Lokallagsprosjektet – veien videre
--------------	-------------------------	---

Sakspapir: Notat *Gjennomføring av lokallagsvedtak* frå arbeidsutvalet til landsstyret, 16.5.2019.

Forslag til vedtak:

- Vedtatt sammenslåtte lag skal være etablert senest i forbindelse med årsmøtene i okt./nov. 2019.
- Sekretariatet sørger for, i samarbeid med de berørte lagene, at landsstyrets vedtatte forslag til vedtekter danner grunnlag for innkallelsene til årsmøtene, og at det utarbeides forslag til budsjett for 2020.
- Sammenslåingen av Hedmark og Oppland til nye NJ Innlandet ledes av de to lagslederne med støtte fra Britt-Ellen Negård fra landsstyret.
- Sammenslåingen av Trondhjems og Nord-Trøndelag til NJ Trøndelag ledes av de to lagslederne med støtte fra Kjersti Fikse fra landsstyret.
- For gjennomføring av sammenslåingen av Finnmark, Troms, Hålogaland og Helgeland og Salten til NJ Nord oppnevnes det en arbeidsgruppe bestående av en representant fra hvert av lagene, Christer Pedersen og Dag Idar Tryggestad fra landsstyret og Mari Hauge fra sekretariatet.
- Innen 1. september utarbeider sekretariatet forslag til økonomistrømmer i NJ Nord, både internt i laget og i forhold til NJ sentralt. Arbeidsutvalget får fullmakt til å godkjenne disse.
- Etableringsmøte for NJ Nord avholdes fredag 9. november i forkant av Svarte Natta-konferansen.
- Utarbeidelse av mandat for evaluering av etableringen av NJ Nord delegeres til arbeidsgruppen som skal forberede årsmøtet for NJ Nord.

Vedtak:

- Vedtatt sammenslåtte lag skal være etablert senest i forbindelse med årsmøtene i okt./nov. 2019.
- Sekretariatet sørger for, i samarbeid med de berørte lagene, at landsstyrets vedtatte forslag til vedtekter danner grunnlag for innkallelsene til årsmøtene, og at det utarbeides forslag til budsjett for 2020.
- Sammenslåingen av Hedmark og Oppland til nye NJ Innlandet ledes av de to lagslederne med støtte fra Britt-Ellen Negård fra landsstyret.
- Sammenslåingen av Trondhjems og Nord-Trøndelag til NJ Trøndelag ledes av de to lagslederne med støtte fra Kjersti Fikse fra landsstyret.
- For gjennomføring av sammenslåingen av Finnmark, Troms, Hålogaland og Helgeland og Salten til NJ Nord oppnevnes det en arbeidsgruppe bestående av en

representant fra hvert av lagene, Christer Pedersen og Dag Idar Tryggestad fra landsstyret og Mari Hauge fra sekretariatet.

- Innen 1. september utarbeider sekretariatet forslag til økonomistrømmer i NJ Nord, både internt i laget og i forhold til NJ sentralt. Arbeidsutvalget får fullmakt til å godkjenne disse.
- Etableringsmøte for NJ Nord avholdes fredag 8. november i forkant av Svarte Natta-konferansen.
- Utarbeidelse av mandat for evaluering av etableringen av NJ Nord delegeres til arbeidsgruppen som skal forberede årsmøtet for NJ Nord.

Vedtaket var samrøystes.

[Til Dagsorden](#)

Sak 8	Landsstyresak 17	Gjennomgang av Vær Varsom-plakaten (O)
--------------	-------------------------	---

Elin Floberghagen orienterte om den komande revisjonen av Ver Varsam-plakaten.

[Til Dagsorden](#)

Sak 9	Landsstyresak 18	NJs bidrag i fellesdelen i Pressens Hus (O/D)
--------------	-------------------------	--

Elin Floberghagen og Trygve Aas Olsen orienterte om arbeidet i konseptgruppa for Pressens hus.

[Til Dagsorden](#)

Sak 10	Landsstyresak 19	NJs internasjonale arbeid (O)
---------------	-------------------------	--------------------------------------

Eva Stabell orienterte om NJs internasjonale arbeid.

[Til Dagsorden](#)

Sak 11	Landsstyresak 20	Tariffarbeidet i sekretariatet (V)
---------------	-------------------------	---

Sakspapir: Notat *Tariffarbeidet i sekretariatet* frå August Ringvold og Hilde Tretterud til LS, 30.4.2019, saksnummer 28 017.

Forslag til vedtak:

- Sekretariatsleder orienterer landsstyret i september 2019 om hvordan NJs sekretariat vil løse tariff- og forhandlingsoppgavene i sekretariatet på lang sikt.

Vedtaket:

- Sekretariatsleder orienterer landsstyret i september 2019 om hvordan NJs sekretariat vil løse tariff- og forhandlingsoppgavene i sekretariatet på lang sikt.

Vedtaket var samrøystes.

[Til Dagsorden](#)

Sak 12	Landsstyresak 21	Gebyr ved gjenopptak av medlemmer (V)
---------------	-------------------------	--

Sakspapir: Notat *Gebyr ved gjenopptak* frå Trine Frydenlund til LS, 20.5.2019.

Forslag til vedtak:

- Gebyret etter vedtektenes § 10 settes til 500 kroner, mot 200 kroner som det er i dag.

Vedtak:

- Gebyret etter vedtektenes § 10 settes til 500 kroner, mot 200 kroner som det er i dag.

Vedtaket var samrøystes.

[Til Dagsorden](#)

Sak 13	Landsstyresak 22	Arbeidsstipend for frilansere (V)
---------------	-------------------------	--

Sakspapir: Notat *Arbeidsstipend for frilansere* frå arbeidsutvalet til landsstyret, 10.5.2019 og vedlegget *Henvendelse om støtte til utredning arbeidsstipend* frå Ole Morten Orset til styret i NJ Frilans.

Forslag til vedtak:

- NJ er positive til en utredning av arbeidsstipender for frilansere dersom styret i NJ Frilans ønsker å prioritere dette.
- Et grunnleggende premiss for slike arbeidsstipender, er at de ikke stilles til disposisjon på bekostning av den frie og kritiske journalistikken

Vedtak:

- NJ er positive til en utredning av arbeidsstipender for frilansere dersom styret i NJ Frilans ønsker å prioritere dette.
- Et grunnleggende premiss for slike arbeidsstipender, er at de ikke stilles til disposisjon på bekostning av den frie og kritiske journalistikken

Vedtaket var samrøystes.

[Til Dagsorden](#)

Sak 14	Landsstyresak 23	B-sak: START-opplæring (V)
---------------	-------------------------	-----------------------------------

Saka er lukka med grunnlag i Møte- og dokumentåpenhet i NJ punkt 4, kulepunkt 2: «Diskusjoner om forholdet til forretningsforbindelser, motparter, og evt. andre utenforstående».

Sak 15	Landsstyresak 24	Eventuelt (V)
---------------	-------------------------	----------------------

Sak 15.01 Fråsegn frå NJs landsstyre om postombering

Sakspapir: *Uttalelse fra NJs landsstyre* frå Hege Iren Frantzen og Dag Idar Tryggestad til landsstyret, 27. mai 2019.

Forslag til vedtak: Følgjande fråsegn blir vedteken av NJs landsstyre:

NJ advarer sterkt mot å redusere antall dagar med postombæring nå

NJs landsstyre er sterkt kritisk til Regjeringens forslag om å redusere antall dagar med postombæring fra 1. juli 2020. Posten sørger for at ca. 170 000 abonnenter får avisen den dagen den gis ut. Det vil si 13 % - en av åtte av avisene som distribueres daglig. Det foreslåtte kuttet vil altså få store konsekvenser for folks tilgang til aviser - og fjerne livsgrunnet for et stort antall aviser som ikke har alternative distribusjonskanaler til postlevering.

Regjeringen mener at problemet lar seg løse ved at abonnentene flytter seg fra papir til digitale løsninger. I NJs høringsuttalelse til lovforslaget har vi pekt på en rekke grunner til at denne analysen, og derved forslaget om kutt i avisdager, er prematur:

- Mange avisabonnenter bor i områder der det ikke finnes bredbånd eller annen tilfredsstillende nett-dekning for å følge avisenes digitale utgaver.
- Digital mediebruk forutsetter utstyr og en teknisk kompetanse som mange abonnenter ikke har.
- Betalingsviljen for digitale abonnemeter er langt lavere enn for papiravisene.
- Annonseinntektene er langt lavere på nett enn fra papiravisene.
- Konkurransen er langt tøffere på nett enn papir. Nettet er et globalt marked der internasjonale giganter setter premissene i konkurransen om annonseinntektene, og folks tid og penger.

Fortsatt får mediehusene tre fjerdedeler av inntektene fra papiravisene. De siste par årene har det vært endringer i brukervaner og betalingsvilje i retning av den digitale mediehverdagen som Regjeringen har lagt til grunn for lovforslaget. Men den digitale hverdagen er ikke her i løpet av tre-fire år. Samfunnet og bransjen trenger mer tid, og i denne perioden er det viktig at myndighetene tar infrastrukturkravet i Grunnloven §100 på alvor, og ikke føre en politikk som bryter med intensjonen i §100 - og med de mediepolitiske målsettingene, slik de blant annet er formulert i Mediefinansieringsmeldingen.

NJ oppfordrer derfor Regjeringen og Stortinget til å stille forslaget om endringen i postloven i bero, og å gå i dialog med mediebransjen for å samordne forslaget om postombæring med forslagene som ligger i Mediefinansieringsmeldingen. På denne måten kan man sikre at endringene som kommer, både ivaretar myndighetenes mediepolitiske mål og mediebransjens og mediebrukernes behov for tid til å tilpasse seg en heldigital mediehverdag.

Vedtak: Fråsegna vart samrøystes vedteken slik ho stod i forslaget til vedtak.

Sak 15.02 Fråsegn frå NJs landsstyre trugsmål mot pressefridommen

Pål Hellesnes orienterte.

Framlegg til fråsegn til vedtak frå Pål Hellesnes:

En trussel mot pressefriheten

Det å viderebringe skjult informasjon som er relevant for samfunnsdebatten er i kjernen av medias samfunnsoppdrag. Ved å publisere informasjon mektige interesser ønsker å holde hemmelig, kan pressa bidra til å holde maktavere ansvarlige overfor befolkningen. Det er derfor avgjørende at publiseringen av slikt materiale kan regnes som en del av pressefriheten, også når stater ønsker å holde informasjonen hemmelig.

Denne pressefriheten er under angrep fra mange hold. I dette perspektivet ser Norsk Journalistlag med stor bekymring på anklagene om spionasje rettet mot Wikileaks-grunnlegger Julian Assange. I 2010 offentliggjorde Wikileaks hemmeligstemplet materiale som avdekket både tortur, krigsforbrytelser og drap på journalister begått av amerikanske militære. Publiseringen var basert på informasjon lekket av Chelsea Manning, og var åpenbart i kjernen av pressas samfunnsoppdrag. Men i siktelsen offentliggjort 23. mai regnes selve publiseringen som spionasje. En dom i tråd med siktelsen vil i praksis være et alvorlig angrep på hele pressefriheten i USA, siden også media som publiserte informasjonen, som New York Times og andre, da vil kunne regnes som skyldige i kriminelle handlinger for å gjøre det en fri presse skal gjøre. Også norsk presse har mange ganger publisert hemmeligstemplet informasjon, når det har blitt vurdert som nødvendig for å oppfylle pressas samfunnsoppdrag.

Norsk Journalistlag tar avstand fra dette forsøket på å innskrenke pressefriheten og begrense medias mulighet til å holde mektige aktører ansvarlige for kritikkverdige og forbryterske handlinger.

Nytt framlegg til fråsegn frå Dennis Ravndal:

En trussel mot pressefriheten

Å avdekke hemmelige eller skjulte opplysninger som er relevante for samfunnsdebatten er i kjernen av medias samfunnsoppdrag. Ved å publisere informasjon mektige interesser ønsker å holde hemmelig, kan pressen bidra til å holde maktavere ansvarlige. Det er derfor avgjørende at publiseringen av slikt materiale ligger innenfor pressefriheten, også når stater ønsker å holde informasjonen hemmelig.

Pressefriheten er under angrep fra mange hold. I dette perspektivet ser Norsk Journalistlag med stor bekymring på anklagene om spionasje rettet mot Wikileaks-grunnlegger Julian Assange. I 2010 offentliggjorde Wikileaks hemmeligstemplet materiale som avdekket tortur, krigsforbrytelser og drap på journalister begått av amerikanske militære.

I anklagen som ble offentliggjort 23. mai beskrives selve publiseringen av materialet som spionasje. En dom i tråd med dette vil være et alvorlig angrep på pressefriheten i USA. Medier som publiserte informasjonen, som New York Times og andre, vil dermed også kunne etterforskes og straffeforfølges.

Også norske medier har mange ganger publisert hemmeligstemplet informasjon, når dette er blitt vurdert som nødvendig for å oppfylle samfunnsoppdraget.

Norsk Journalistlag tar avstand fra dette forsøket på å innskrenke pressefriheten og begrense medias mulighet til å holde mektige aktører ansvarlige for kritikkverdige og ulovlige handlinger.

Vedtak:

En trussel mot pressefriheten

Å avdekke hemmelige eller skjulte opplysninger som er relevante for samfunnsdebatten er i kjernen av medias samfunnsoppdrag. Ved å publisere informasjon mektige interesser ønsker å holde hemmelig, kan pressen bidra til å holde makthavere ansvarlige. Det er derfor avgjørende at publiseringen av slikt materiale ligger innenfor pressefriheten, også når stater ønsker å holde informasjonen hemmelig.

Pressefriheten er under angrep fra mange hold. I dette perspektivet ser Norsk Journalistlag med stor bekymring på anklagene om spionasje rettet mot Wikileaks-grunnlegger Julian Assange. I 2010 offentliggjorde Wikileaks hemmeligstemplet materiale som avdekket tortur, krigsforbrytelser og drap på journalister begått av amerikanske militære.

I anklagen som ble offentliggjort 23. mai beskrives selve publiseringen av materialet som spionasje. En dom i tråd med dette vil være et alvorlig angrep på pressefriheten i USA. Medier som publiserte informasjonen, som New York Times og andre, vil dermed også kunne etterforskes og straffeforfølges.

Også norske medier har mange ganger publisert hemmeligstemplet informasjon, når dette er blitt vurdert som nødvendig for å oppfylle samfunnsoppdraget.

Norsk Journalistlag tar avstand fra dette forsøket på å innskrenke pressefriheten og begrense medias mulighet til å holde mektige aktører ansvarlige for kritikkverdige og ulovlige handlinger.

Samrøystes vedteke.

Protokoll ved Mari Hauge, Sem, 29. mai 2019.